

Хороша ты, зимушка-зима!

Зима – чудесное волшебное время года. Несмотря на холод, который она несет, зима дарит много радости детворе и открывает массу возможностей. Давайте расскажем детям, что такое зима и как меняется природа, погода, чем можно заняться в это время года.



Русская зима с ее щедрыми и трескучими морозами не случайно стала одним из символов России. Славяне издавна любили зиму, в народном творчестве ей посвящено множество пословиц и поговорок, загадок и считалок. Красотой зимы всегда восхищались художники.

Зима радует людей волшебством и чудесами: снег покрыл землю пушистым ковром, деревья оделись в серебряный наряд. А.С. Пушкин, Ф.И. Тютчев, П.А. Вяземский и многие другие поэты-классики воспевали русскую зиму. Зима в стихах может быть явлена в образе холодного времени года после слякотной и серой осени первые морозы, первый снег дарят русским людям энергию оживляют сердца и души.

Первый снег был щедрым очень,
Только сил не рассчитал.
В город к нам пришел он ночью,
А к утру уснул, устал.
Все деревья в парке старом
Охраняли первый сон.
И, казалось, что не даром
Выбрал это место он.

Даже ветер не решился
Здесь нарушить тишину,
Пригляделся, покружился
И умчался в вышину.

В декабре с замиранием сердца считают дети дни до самых шумных и радостных праздников года – Новый год, Рождество, Святки приходится именно на зиму. В старину с каждым праздником было связано множество обрядов и примет. Есть пословица: «В зимний холод – всякий молод». И на самом деле, каждый знает, как бодрит зимний дух, румянит щеки и придает блеск глазам мороз. В народном фольклоре Мороз обладает таинственной могущественной силой. Говорили: «Мороз и железо рвет, и птицу на лету бьет».

Зато любимые зимние забавы – катания на санях – приходились именно на морозные дни, когда яркое солнце освещает украшенные серебром поля и леса, а скрипучий под ногами снег так и зовет на веселую прогулку!



Кто не боится сильных морозов, найдет себе много разнообразных занятий, с которыми зимние холода станут в радость! Старинная русская забава – устраивать снежные баталии, строить и завоевывать снежные крепости. Можно разбиться на команды: одна защищает построенные стены, другая захватывает. Очень весело играть в снежки и лепить снеговиков. Правда, чем холоднее на улице, тем снег менее липкий.

Зима приносит с собой множество явлений, удивительных для детей и вызывающих у них множество новых «Почему?». Зимняя прогулка отличный повод для получения новых знаний о мире вокруг.



Видя потрясающе красивые снежинки, у ребенка возникает масса вопросов о том, что это такое и как получается. На такой случай есть очень легкий ответ. Мы-то с вами уже все знаем о круговороте воды в природе, но ребенку это нужно объяснить...



Вода постепенно испаряется из луж, морей, озер, рек и океанов и поднимается вверх, где под воздействием температуры охлаждается, группируется и снова превращается в воду. Если температура совсем низкая, на улице очень холодно, тогда капельки застывают и в виде снежинок опускаются на землю. Эти белые магические кристаллы снега при потеплении тают, испаряясь, поднимаются вверх, а круговорот воды в природе запускается вновь. Несмотря на то, что снег – это застывшая вода, лучше его не есть, так как он имеет свойство собирать пыль и грязь, особенно в условиях современного мегаполиса.

Снег толстым белым ковром устилает крыши домов, ложится на ветви деревьев, превращая обычный мир вокруг нас в сказочный и волшебный!